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Aufgabe 14 (4 Punkte). Sei {xn} eine Folge reeller Zahlen. Eine Zahl a ∈ R heißt
Häufungspunkt, wenn für alle ε > 0 unendlich viele Folgenglieder xn in K(a, ε) liegen.

Man zeige: a ∈ R liegt genau dann in der Limesmenge E({xn}), wenn a ein Häufungspunkt
ist.

Aufgabe 15 (3 Punkte). Berechnen Sie liman und liman für die nachstehenden Folgen:
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Aufgabe 16 (6 Punkte). Seien {an}, {bn} zwei Folgen in R. Man zeige:

a) an ≤ bn∀n ∈ N ⇒ lim an ≤ lim bn und lim an ≤ lim bn

b) Falls {an} und {bn} beschränkt sind gilt:

lim an + lim bn ≤ lim(an + bn) ≤ lim an + lim bn

c) Falls an > 0, bn > 0, so gilt:

(lim an) · (lim bn) ≤ lim (anbn) ≤ (lim an) · (lim bn)

Aufgabe 17 (5 Punkte). Man zeige:
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